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Lorsque deux atomes mettent en commun L'électronégativité est une
deux électrons de valence, ondit qu'il existe | grandeur sans dimension qui
une « liaison covalente » ou encore un | traduit la tendance d’'un atome

Les valeurs d'électronégativi-
té dans «l'échelle de Pauling »
s'étendent de 0,70 a 3,98. Plus

On dit que les électrons ont «une plus
grande probabilité de présence a proximi-
té de 'atome le plus électronégatif ».

Si on marquait les positions du doublet
d'électrons entre un atome d'hydrogéne et
un atome de chlore, on obtiendrait le sché-
ma suivant :

Les deux atomes engagés
dans une liaison polarisée
présentent des charges élec-
triques partielles.

L'atome le plus électronégatif
présente un excés de charges
électriques négatives. Cette

« doublet liant » entre ces atomes. a attirer les électrons. la valeur délectronégativité
Chaque atome engagé dans une liaison | Un scientifique américain du  d'un atome est grande, plus sa
covalente lui « fournit » un électron. xixe siécle, Linus Carl Pauling, a  tendance a attirer les électrons
établi une échelle d’électroné-  est forte.
gativité.
Document n°3 : Document n°4 : électronégativité de quelque éléments chimiques :
Une liaison polarisée (ou polaire) est une H He
liaison covalente entre deux atomes qui 2200 00000 =
possédent des valeurs d'électronégativi- Li Be B C N 0 F Ne
tés suffisamment différentes. 0,98 1570 2,04 2,55 3,04 344 3,98 -
Dans ce cas, I'atome dont la valeur d'électro- Na Mg Al Si P S c Ar
négativité est la plus grande attire les élec- R 21— WL L0 ik 228 Sl =
trons engagés dans la liaison covalente. Document n°5 :

charge partielle négative est
notée &-.
L'atome le moins électronéga-
tif porte une charge partielle
positive, qui est notée 5*.
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Les électrons de la liaison covalente sont
plus souvent a proximité de l'atome de

Document n°6 :
Polarité des liaisons covalentes et électronégativité des éléments

chiore que de celui dhydrogene. \ Différence d'électronégativité croissante

<0,3-04 comprise entre

H—H H

04et2 >2

C| Na Cl

Note : Alcalin : lere colonne Halogene : avant derniere colonne, Gaz nobles : derniéere colonne du tableau

n a. Comment évolue I'électronégativité des atomes c. Représenter ces liaisons.

dans le tableau périodique ?
b. Expliquer la raison pour laquelle les halogénes sont SYNTHESE
plus électronégatifs que les alcalins.

c. Pourquoi les gaz nobles hélium, néon et argon n‘ont- (3 ] Ex;?liquer ce qu
ils pas de valeur d'électronégativité ? la représenter.
E) a. sachant que la liaison C—H est apolaire et que la J‘!mﬂ"'

liaison C—N est polaire, proposer une définition quan-
titative de la liaison polaire.

b. Les liaisons C—C, C—H, C—0O et C—Mg sont-elles
polaires ou apolaires ? Justifier.

est une liaison polaire et comment

) Je connais le modeéle de la liaison covalente.
) Je sais expliquer la notion d’électronégativité.
) Je sais expliquer la notion de charges partielles.




